

Table with exchange rates for Dollar and Euro, showing daily, monthly, and annual changes.

«Я с большим удовольствием разочарую иностранных заказчиков»

Российское оружие будет продаваться дорого. И не всё

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 9 сентября, под Нижним Тагилом начала работу юбилейная (десятая по счёту) Выставка вооружения, военной техники и боеприпасов «Раша армс экспо» (Russia Arms Expo).

американский доллар будет свободно гулять по миру, будет как в той песне Макаревича про кукол, которых дергают за нитки — сегодня вас обвиняют в терроризме, закроют все счета, возможно, в чём наш труд будет оценён, чем мы будем в дальнейшем расплачиваться.

«Санкции будут только ужесточаться»

Не менее важный вопрос — западные санкции.

Сергей РЯБКОВ, заместитель министра иностранных дел РФ:

— Санкции — это надолго. Никаких иллюзий в отношении того, что они в ближайшей перспективе будут сняты или ослаблены, у МИДА нет. Санкции вводились в прошлом году под предлогом происшедшего в Крыму и на юго-востоке Украины, по большому счёту это могло быть осуществлено и в других обстоятельствах.

Отказаться от доллара и евро

Самым острым вопросом, который обсуждался на панельной дискуссии, была зависимость международной торговли от двух резервных валют — евро и доллара.

Олег СИЕНКО, генеральный директор АО «НПК «Уралвагонзавод»:

— Мы стимулируем экономику ЕС и США. Почему нашу продукцию оценивают бумажкой, которая ничем не подкреплена, что видно по сегодняшней экономической ситуации в Европе?

То, что происходит сегодня — это наши глобальные ошибки, которые мы когда-нибудь должны исправить.

Обидно, что мы создали прекрасное объединение БРИКС, а также банк, что является следствием экономических взаимодействий, но тут же номинировали его уставной капитал в долларах США. И что с нами сейчас: мы ни получить, ни отплатить деньги не можем. Пока



Выставка «Раша армс экспо-2015» продлится 4 дня — до 12 сентября включительно

ЦИТАТА

Владимир ГУТЕНЕВ, первый заместитель председателя Комитета по промышленности Государственной думы:

— Я с большим удовольствием разочарую иностранных заказчиков, которые хотели узнать, будут ли снижены цены на наше вооружение из-за падения курса рубля по отношению к доллару. Моё глубокое убеждение, что у нас замечательное соотношение качества оружия с его ценой. В связи с девальвацией рубля ожидать падения цен на внешних рынках на нашу технику не стоит. Сейчас очередь заказчиков растёт, портфель заказов пухнет.

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ (версия «ОГ»)

1. Платформа «Армада», представленная в трёх единицах техники — танках Т-14, Т-15 и гаубице «Коалиция СВ» (Изготовитель — Уралвагонзавод).

Планируется, что на этой платформе будет создано несколько десятков боевых машин — и артиллерия, и ПВО, и разведка.

— Внешний вид «Армады» мы не скрываем, но в абсолютном режиме секретности находятся технические характеристики и отдельные конструктивные особенности платформы, — рассказывает главный конструктор УВЗ Андрей Терляков. — Компонировка оригинальная: это первый танк с безбашенными боевыми модулями — экипаж располагается в шасси изделия. Такое решение позволяет обеспечить максимальную безопасность людей и минимальную уязвимость танка при сохранении приемлемых массо-габаритных показате-

телей. Есть много преимуществ от унификации, от единой платформы: это и себестоимость производства, и простота эксплуатации, логистика, организация ремонта. Сегодня «Армада» — вне конкуренции, это наша инновационная разработка. Надеемся, что этот отрыв по характеристикам мы будем выдерживать и дальше. Купить технику на базе «Армады» иностранцам сейчас невозможно: экспортных поставок этих машин пока не планируется.

2. Система «Визуальная инструкция с дополненной реальностью» (группа российских ай-ти-компаний).

Просто надев специальные очки и посмотрев на тот или иной узел военной техники, можно увидеть инструкцию по работе с ним. Например, нужно сменить колесо у машины, а солдат достаточно полно представляет, как это

сделать. Интерактивные очки со встроенными камерами и вшитой программой на платформе «Андроид» выдадут подробную инструкцию. Пока разработчики описали всего 10 сценариев по работе с БМП, РПГ и снарядами, но уверены, что базу можно расширять бесконечно.

— Это российская разработка. Сейчас в мире ничего подобного нет, но уже лет через пять такая система станет обычным дополнением военной техники. Сервис, обучение, управление — возможности этой технологии неограниченны, — говорит один из разработчиков Александр Орлов.

3. Титановые бронелисты, щитки и опоры для миномётов (компания «ВСМПО-Ависма»).

Помимо производства компонентов для авиации и судостроения, верхнесалдинская компания разрабатывает спла-

вы и применяет их в военно-промышленных изделиях. Титановый бронелист второго класса весит 3,6 килограмма, а третьего класса — 5,9. Для сравнения: применяемые сейчас стальные бронелисты соответствующих классов весят 4,7 и 7,2 кг.

— Это наше ноу-хау, — говорит руководитель проекта дирекции по развитию бизнеса ВСМПО-Ависмы Сергей Евстигнев. — По прочности результат одинаковый. Помимо бронелистов мы представили и щитки из титанового сплава, которые тоже значительно легче стальных аналогов.

Компания представила также титановую опору пилота для 82-миллиметровых миномётов: она весит 8 килограммов, в то время как стальная — 16. Плита прошла сертификацию и получила одобрение военных. Компания уже приступила к производству этой продукции.

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Область станет пилотной территорией для внедрения системы мониторинга межнациональных конфликтов

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

В резиденции губернатора Свердловской области прошло выездное совещание Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН), на котором презентовали инновационную систему мониторинга состояния и прогнозирования межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных конфликтов. После глава ФАДН Игорь Баринов и Евгений Куйвашев подписали соглашение о внедрении этой системы на территории Среднего Урала.



Игорь Баринов — давний друг и боевой товарищ вице-спикера Законодательного собрания Свердловской области Виктора Шептия: они вместе учились в Новосибирском высшем военном-политическом общевойсковом училище, а потом служили в одном подразделении

ДОСЬЕ «ОГ»

47-летний Игорь БАРИНОВ — не чужой человек для нашей области. Ещё в 2003 году он был избран депутатом Государственной думы Федерального Собрания РФ по Артемовскому одномандатному округу.

В феврале 2009 года он вошёл в первую сотню резерва управленческих кадров, находившихся под патронажем Президента России Дмитрия Медведева, а в 2015 году возглавил национальную политику государства. В 90-х годах прошлого века воевал в зоне ингушско-осетинского конфликта, участвовал в контртеррористических операциях в Чечне, был трижды ранен.

которая давала бы понять, где будет горячо, чтобы вовремя локализовать конфликт. И такая система те-

МНЕНИЕ

Фарух МИРЗОЕВ, председатель Ассоциации национальных культурных объединений Свердловской области:

— Основная задача ФАДН — изучать обстановку в нашем многонациональном государстве, ведь конфликты происходят от того, что мы мало занимаемся профилактикой.

До сих пор не было профильного ведомства, которое бы решало вопросы национальной политики. Чтобы принимать точные политические решения, вовремя предотвращать радикализм, экстремизм, нужно видеть тенденции, оценивать обстановку.

Мы готовы сотрудничать с агентством, привлекая представителей этноса для сбора объективной информации.

ФСО, МВД, данные мониторинга СМИ и Интернета.

— Мы избираем регионы от сбора информации, которая зачастую недостоверна. Будем сами делиться. Информация будет поступать сверху, — заявил Игорь Баринов.

По его словам, система должна заработать до конца года, и Средний Урал сейчас имеет все шансы стать первым регионом, где она будет практически внедрена.

перь есть, — сказал Игорь Баринов. Система будет опираться на данные Росстата, ФСБ,

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня исполняется 45 лет основателю и главному владельцу Русской медной компании Игорю АЛТУШКИНУ.

С днём рождения его поздравляет коллега по Свердловскому областному Союзу промышленников и предпринимателей (СОСПИ) — председатель комитета по развитию малого и среднего бизнеса, генеральный директор группы компаний «ТрансСиб-Урал» Сергей МАЗУРКЕВИЧ:

— Уважаемый Игорь Алексеевич! Позвольте поздравить Вас с днём рождения как коллегу, с которым мне всегда приятно решать вопросы по нашей совместной работе в областном Союзе промышленников и предпринимателей (Игорь Алтушкин возглавляет там комитет по экологии и природопользованию. — Прим. «ОГ»). Знаю Вас как талантливого бизнесмена и прекрасного профессионала. Считаю Вас истинным человеком дела. В этот праздничный день желаю Вам всех жизненных благ, благополучия, успешного достижения всех поставленных целей и прежде всего здоровья — Вам и Вашим близким!



Игорь Алтушкин родился в Свердловске. В 1992 году создал компанию «Азрон», которая к 1994 году превратилась в группу компаний, обеспечивавших около 60 процентов объёма потребности свердловских предприятий цветной металлургии во вторсырьё. В 1995 году принимал участие в создании УГМК. Собственный металлургический холдинг основал в 2004 году. По данным журнала «Форбс», на 2015 год Алтушкин занимает 52-е место в рейтинге российских миллиардеров. Его личное состояние оценивается в 1,6 миллиарда долларов США

Организация работы с обращениями граждан признана достойной

С 7 по 11 сентября в Свердловской области администрация Президента РФ проводит проверку качества организации работы с обращениями граждан в органы госвласти. Об этом шла речь вчера, 9 сентября, на встрече губернатора Евгения Куйвашева и заместителя начальника управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организациями Алексеем Михеевым. По оценке московского гостя, работа с обращениями граждан на Среднем Урале выстроена достойно. — Деятельность по этому направлению является зеркалом всей работы органов госвласти, — подчеркнул Михеев. — Выполнение решений, принятых должностными лицами по итогам обращений граждан, находится на моём постоянном личном контроле, — отметил Евгений Куйвашев

ТЭЦ «Академическая» идёт на рекорд

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер проинспектировал в Екатеринбурге ход строительства ТЭЦ «Академическая», которая после пуска закроет потребности уральской столицы в «зимней» электроэнергии на четверть (Екатеринбург потребляет зимой 1100-1200 мегаватт электроэнергии, а новая теплостанция может дать 370 мегаватт).

Инвестор проекта ТЭЦ «Академическая» — компания «Т Плюс Групп» (прежнее название — КЭС-Холдинг). Стоимость строительства — почти 12 миллиардов рублей. Бюджетные средства в новые мощности не вкладываются, задачи энергобезопасности в полной мере решают сами энергетики.

— Мы планируем провести комплексное опробование ТЭЦ «Академическая» в декабре 2015 года. Думаю, что по темпам стройки это будет самая «быстрая» станция: менее двух лет ушло на её строительство, — сообщил областному премьеру первый заместитель генерального директора компании «Т Плюс Групп» Андрей Вагнер.

На станции внедрены новейшие технологии, используемые сегодня в энергетике, в том числе парогазовые установки и парогазовый блок. Здесь будет работать турбина Уральского завода марки «GT», которая скомбинирована с производством тепла. Также применены распределительные устройства с выдачей электрических мощностей высокого напряжения.

Павел КОБЕР

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 3055 Общий тираж 67 876

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru